

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 84

28 апреля 1948 года  
СРЕДА

Цена 20 коп.

# Орский рабочий

## ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) К 1 МАЯ 1948 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

2. Привет народам, борющимся за победу демократии и социализма!

3. Да здравствует дружба и сотрудничество народов, борющихся за прочный мир!

4. Трудящиеся всех стран! Разоблачайте агрессивные замыслы империалистов — поджигателей новой войны! Стойте на страже мира!

5. Трудящиеся всех стран! Сваливайте силы в борьбе за свою свободу и независимость! Срывайте империалистические планы закабаления и порабощения народов!

6. Да здравствует великий Советский Союз — надежный оплот мира и безопасности, свободы и независимости народов!

7. Слава Советской Армии — армии-освободительнице, с честью отстоявшей свободу и независимость нашей Родины!

8. Воины сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил Советского Союза! Неустанно повышайте свои военные и политические знания, осваивайте опыт Великой Отечественной войны! Совершеннейте свое боевое мастерство, крепите мощь Вооруженных Сил советского государства!

9. Да здравствуют советские пограничники, зорко охраняющие священные рубежи нашей Родины!

10. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сыновам и дочерям нашей великой Родины!

11. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния и культуры!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности! Улучшайте снабжение народного хозяйства электроэнергии!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Осанцуйте передовой техникой народное хозяйство страны! Больше машин для промышленности, транспорта, сельского хозяйства!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленности! Всемирно увеличивайте производство новых автомобилей! Непрерывно повышайте выпуск тракторов!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышленности! Увеличивайте производство химических продуктов для народного хозяйства страны!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Быстрее стройте новые корабли! Создадим м могучий флот советской державы!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники-строители! Выше темпы строительства! Боритесь за механизацию строительных работ! Снижайте себестоимость и улучшайте качество строительства! Быстрее вводите в строй новые предприятия, жилища, культурные учреждения!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Быстрее вводите в действие новые производственные мощности! Больше цемента, кирпича, стекла, кровельных и других материалов стройкам послевоенной пятилетки!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной промышленности! Больше лесомас- мыка и других продуктов для

ства железных дорог! Увеличайте погрузку и ускоряйте оборот вагонов! Улучшайте обслуживание пассажиров!

30. Работники морского и речного флота! Увеличиваите перевозки грузов для народного хозяйства! Ускоряйте оборот судов! Боритесь за разовое проведение навигации 1948 года!

31. Труженики сельского хозяйства! Все силы на дальний подъем социалистического земледелия и животноводства! Создадим обилье продовольствия для населения и сырья для промышленности!

32. Колхозники и колхозницы, рабочие и работники МТС и совхозов, крестьяне и крестьянки, специалисты сельского хозяйства! Шире развертывайте работу по образовому проведению посевной кампании!

33. Слава колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам МТС и совхозов, работникам сельского хозяйства — мастерам высоких урожаев, добившимся своим доблестным самоотверженным трудом звания Героя Социалистического Труда!

Слава орденоносцам — передовикам сельского хозяйства!

34. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру социалистического земледелия! Добивайтесь получения высоких урожаев на всей площади колхозов и совхозов! Умноजайте ряды передовиков сельского хозяйства, орденоносцев и Героев Социалистического Труда!

35. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринары! Увеличивают приrost головного скота и всемерно повышайте продуктивность животноводства! Больше молока, масла, мяса и других продуктов для

36. Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Боритесь за высокую выработку на тракторах и комбайнах! Повышайте качество полевых работ, добивайтесь получения высоких урожаев!

37. Колхозники и колхозницы! Всемирно развивайте общественное хозяйство колхозов, укрепляйте дисциплину труда! Свято с люблайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни!

38. Работники советской торговли, кооперации, общественного питания! Всемирно развертывайте культурную советскую торговлю в городе и деревне! Улучшайте обслуживание советского потребителя!

39. Служащие государственных учреждений! Улучшайте работу советского аппарата, укрепляйте государственную дисциплину, чутко относитесь к запросам и нуждам тружеников!

40. Работники советской науки! Обогащайте науку и технику нашей страны новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Внедряйте достижения науки в производство, обеспечивайте дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства!

41. Работники литературы, искусства, кинематографии! Создавайте высокий художественные произведения, достойные великого советского народа!

42. Учителя и учительницы, работники народного образования! Повышайте качество обучения детей! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма, беззаветной преданности нашей социалистической Родине!

43. Окружим всенародной заботой пивоваров. Отечествен-

советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

44. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года! Распространяйте опыт новаторов производства! Проявляйте неустанный труд борьбу о повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих!

45. Советские женщины! Боритесь за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины! Да здравствуют советские женщины — активные участницы политической, хозяйственной и культурной жизни нашей страны!

46. Советские юноши и девушки! Овладевайте передовой техникой, наукой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

47. Учащиеся советской школы! Неустанно овладевайте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина — Сталина!

48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры нашей Отчизны, за дальнейшее укрепление могущества советского государства!

49. Да здравствует наша великая Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны!

50. Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авантгард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

51. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина,

стую отстоявшей свободу и независимость нашей Родины!

8. Воины сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил Советского Союза! Неустанно повышайте свои военные и политические знания, осваивайте опыт Великой Отечественной войны! Совершеннейте свое боевое мастерство, крепите мощь Вооруженных Сил советского государства!

9. Да здравствуют советские пограничники, зорко охраняющие священные рубежи нашей Родины!

10. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда—лучшим сыном и дочерям нашей великой Родины!

11. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния и культуры советского народа!

12. Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года! Досрочно выполним план третьего решающего года пятилетки по всем видам продукции!

13. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за стройкуюшую экономию во всех отраслях народного хозяйства, за снижение себестоимости и улучшение качества продукции. Неустанно повышайте производительность труда!

14. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Выше темпы восстановления и строительства шахт! Всемерно увеличивайтесь добыча угля!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Выше темпы добычи и переработки нефти! Быстрее осваивайте новые месторождения! Больше нефтепродуктов для народного хозяйства!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Обеспечим мощный подъем производства металла! Больше чугуна, стали, проката, цветных металлов народному хозяйству!

хозяйства страны!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Быстрее стройте новые корабли! Создадим могучий флот советской Родины!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники-строительные! Выше темпы строительства! Боритесь за механизацию строительных работ! Снизьте себестоимость и улучшайте качество строительства! Быстрее вводите в строй новые предприятия, жилища, культурные учреждения!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Быстрее вводите в действие новые производственные мощности! Больше цемента, кирпича, стекла, кровельных и других материаловстройкам послевоенной пятилетки!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной промышленности! Больше лесоматериаловстройкам, шахтам и железным дорогам!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники текстильной и легкой промышленности! Всемерно увеличивайте производство тканей, одежды, обуви, трикотажа и других товаров для населения! Шире ассортимент и выше качество продукции!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники пищевой, мясомолочной и рыбной промышленности! Расширите производство продуктов питания, улучшайте их качество! Больше сахара, масла, мясомолочных, рыбных и других продуктов для населения!

27. Работники местной промышленности и промыслового кооперации! Больше товаров из местного сырья! Улучшайте обслуживание бытовых нужд трудящихся!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники городского хозяйства и жилищного строительства! Боритесь за благоустройство городов и рабочих поселков! Повышайте темпы и улучшайте качество жилищного и культурного строительства!

29. Советские железнодорожники! Боритесь за высокие темпы восстановления и строитель-

цам МТС и совхозов, работникам сельского хозяйства — мастерам высоких урожаев, добившимся своим доблестным самоотверженным трудом звания Героя Социалистического Труда!

Слава орденоносцам — передовикам сельского хозяйства!

34. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру социалистического земледелия! Добивайтесь получения высоких урожаев на всей площади колхозов и совхозов! Умноजайтесь ряды передовиков сельского хозяйства, орденоносцев и Героев Социалистического Труда!

35. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринары! Увеличивайте прирост головьев и всемерно повышайте продуктивность животноводства! Больше молока, масла, мяса и других продуктов для населения!

дисциплину, чужко относится к запросам и нуждам трудящихся!

40. Работники советской науки! Обогащайте науку и технику нашей страны новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Внедряйте достижения науки в производство, обеспечивайте дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства!

41. Работники литературы, искусства, кинематографии! Создавайте высокодидактические художественные произведения, достойные великого советского народа!

42. Учителя и учительницы, работники народного образования! Повышайте качество обучения детей! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма, беззаветной преданности нашей социалистической Родине!

43. Окружим всенародной заботой инвалидов Отечественной войны и семьи героических

трудителей на благо нашей Родины!

47. Учащиеся советской школы! Неустанно овладевайте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина—Сталина!

48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры нашей Отчизны, за дальнейшее укрепление могущества советского государства!

49. Да здравствует наша великая Родина—твёрдина дружбы и славы народов нашей страны!

50. Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

51. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма!

## Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Накануне 1 Мая

### Торжественные собрания трудящихся столицы

Торжественно готовится Москва отметить всенародный праздник 1 Мая. В кумачевый наряд одеваются улицы и площади города. Предпраздничное оживление парит в эти дни на предприятиях. Трудящиеся столицы, досрочно выполнившие план 4 месяцев, готовят к первомайским праздникам новые производственные подарки.

В клубах, дворцах и Домах культуры проходят многоходовые собрания трудящихся, посвященные 1 Мая.

26 апреля состоялись первые районные торжественные собрания. На собраниях трудящихся Киевского района с докладом о первомайском празднике выступил заведующий отделом управления пропаганды ЦК ВЛП(б) С. М. Боялев. Около 1500 представителей предприятий и учреждений Советского района прослушали доклад ректора Академии общественных наук тов. В. А. Мишулина.

На всех собраниях с большим воодушевлением были приняты приветствия товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Успехи стахановцев Одессы

Токарь Григорий Межиженко выполнил 15 годовых норм

ОДЕССА. Свыше 400 стахановцев Одессы встречают 1 Май выполнением своих пятилетних производственных норм.

Выдающегося успеха достиг токарь завода радиальных станков Григорий Межиженко. Он выполнил 15 годовых норм. Токарь-поводор изготавливает приспособления ориентированных конструкций. В его рабочем ящике всегда под рукой нужны измерительные приборы, аварийный инструмент. Тов. Межиженко первым из предприятий перешел на высокие режимы резания, вдвое превышающие обычные.

Знатный стахановец передает свой опыт молодежи. Он руководит стахановской школой токарей, воспитывает десятки мастеров высокой производительности труда.

(ТАСС).

# БУДЕМ ПОВСЕДНЕВНО РАСПРОСТРАНЯТЬ ПОЛИТИЧЕСКИЕ И НАУЧНЫЕ ЗНАНИЯ!

## Ко всей интеллигенции Чкаловской области

### Обращение областного совещания представителей интеллигенции

Дорогие товарищи!

Построение коммунизма в нашей стране сейчас стало для нас делом нашей повседневной практической работы. Успешное решение этой задачи требует систематической и широкой работы по коммунистическому воспитанию советского народа, настойчивой, упорной борьбы за полное преодоление пережитков капитализма в среде наших людей.

Поставленная товарищем Сталиным задача — поднять культурно-технический уровень всех трудящихся нашей страны до уровня работников инженерно-технического труда — может быть решена только путем широкой, систематической и настойчивой пропаганды научных и технических знаний.

Советский социалистический строй — единственный путь изучения и культуры доступной всем народу наукой. Выполняя заветы В. И. Ленина, неустанные и повседневные заботы о повышенной политической сознательности и культуре советского народа. Огромную роль в этом великом деле призван сыграть наша советская трудовая интеллигенция, плоть от плоти и кровь от крови своего народа. Советская интеллигенция глубоко ценимает большие, требовательные, которые предъявляет сейчас наш народ к развитию науки, культуры и искусства.

Огромную помощь в расширении политического и культурного кругозора трудящихся призвано сыграть Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, созданное около года тому назад по инициативе групп крупнейших деятелей науки и культуры нашей страны.

Общество ставит своей задачей организацию широкого распространения научных и политических знаний путем проведения публичных лекций в области марксистско-ленинской теории, международной политики, советской науки, культуры, литературы и искусства, а также путем издания и распространения стенограмм пропагандистских лекций.

Организация чкаловского отдела

внимание Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний должна помочь нам широко поставить преподавание политических и научных знаний среди трудящихся нашей области.

Мы призываем всю интеллигенцию Чкаловской области к активной и плодотворной работе по воспитанию коммунистической сознательности трудящихся, по воспитанию народа в духе революционной марксистско-ленинской идеологии. Мы должны настойчиво и повседневно разяснять широким массам внешнюю политику советского государства, решительно и смело разоблачать подрывателей войны, показывать лживость, ограниченность буржуазной демократии и буржуазных идеологов, пытающихся скрыть разложение капиталистического общества, вскрывая предательскую роль правых социаллистов — верных слуг империализма.

Мы должны широко и ясно разяснять великие преобразования советского общественного и государственного строя перед строем капиталистического, рассказывать об успехах нашего хозяйства, нашей науки, литературы, нашего искусства. Мы должны воспитывать в юных людях чувство советского патриотизма, чувство гордости за свою Родину, горячую любовь к ней. Показывать великое значение СССР перед человечеством, рассказывать о неисчислимых богатствах нашей Родины и ее великих исторических деятелях, мы будем в то же время вести решительную борьбу со всякими проявлениями национализма и раболепия перед лицомющей буржуазной культуры.

Областное управление интеллигенции, решив организовать чкаловское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, обращается ко всем работникам науки, техники, литературы и искусства Чкаловской области с призывом — принять самое активное участие в работе общества и помочь своим знаниями трудящимся области в их напряженной борьбе за выполнение задач, поставленных перед советским народом большевистской партией, нашим великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

## ПЛЕНАРНЫЙ КОМИТЕТ ПО СТАЛИНСКИМ ПРЕМЬЯМ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА

26 апреля под председательством академика А. Н. Иссаева состоялось очередное заседание пленума Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. Продолжалось рассмотрение открытых и изобретений.

Академик А. И. Абrikосов охранил представительские работы в области медицины. В обсуждении их принял участие министр высшего образования СССР С. В. Каuffman, академик А. Ф. Иоффе, член-корреспондент Академии наук А. С. Яковлев, академик-секретарь Академии наук Азербайджанской ССР А. Якубов и другие.

(ТАСС).

— 0 —

### Совхоз отказался от дотации

СТАВРОПОЛЬ. Рабочие и специалисты Центрального свинокомплекса «Комсомолец» одни из первых в крае отказались от государственной лотереи и обизались ссудить свой совхоз прибыльным.

Коллектив уже добился значительных успехов в повышении производительности хозяйства.

Совхоз образцово провел весенние полевые работы. Увеличиваются выход основной продукции — племенных свиней. Всех свиноматок продано на рынке уже более 700 свиней — 60 процентов к годовому плану продажи.

Почти все это поголовье является и первого класса. Дверечно. выполняется поставки государству животноводческих продуктов. 4-месячный план сдачи мяса перевыполнен едва, скажи колбаса — в три с половиной раза, в полутора раза больше сдано яич.

(ТАСС).

### Новые леса

СТАЛИНГРАД. В степных районах области производится посадка сосновы, дуба, тополя и ясеня. В апреле посадили новые леса на площади около 1000 гектаров.

\*\*\*

ОРЕЛ. Колхозы и лесоучастки издали массовую посадку леса в оврагах, вокруг водоемов, а также ветровозоштитных лесонасаждений на полях.

В области создаются десять государственных лесопитомников.

(ТАСС).

## 32 часа 45 минут на аэростате

Выдающийся рекордный полет советских воздухоплавательниц Л. Ивановой и З. Тонковой

С научным заданием аэропланы справлялись отлично. Одновременно они установили международный же- ский рекорд продолжительности полета для аэростатов, подержавшись в воздухе 32 часа 45 минут. Это достижение является также рекордом для аэростатов пятой, шестой, седьмой и восьмой категорий. Таким образом, советские воздухоплавательницы установили пять новых рекордов.

Интересно отметить, что на аэростате «СССР ВР-73» в свое время аэронавты В. Некрасовым и С. Гайдеревым был установлен неизревозведенный до сих пор международный рекорд продолжительности полета — 69 часов 30 минут.

Свой рекордный полет, являющийся выдающимся международным достижением, советские аэронавты Л. Иванова и З. Тонкова посвятили международному празднику тружеников — 1 Мая.

Все материалы об аэростате «СССР ВР-73» направляются в Авиационно-спортивную комиссию Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова для регистрации результата полета в качестве всесоюзных и международных рекордов.

(ТАСС).

### Пятидесятый сибирский радиоприемник «Восток»

НОВОСИБИРСК. Приморстроем радиоприемников — самая юная из отрасли новосибирской промышленности, возникшая после войны. Около трех лет назад Государственный орден Ленина радиозавод выпустил первые экземпляры. В начале это были «6Н-27», потом «7Н-27», затем «Восток». Сейчас готовится «Восток 48» — наиболее совершенная модель 7-лампового приемника, отличающегося лучшей настройкой и

хорошим звучанием. Конструкторы завода работают над созданием образцов новой совершенной продукции — радиолы первого класса, состоящей из восьмидесятиполюсного приемника с двумя динамиками и пригирывателем, производящим автоматическую смену пластинок.

На днях со сборочного конвейера сошел пятидесятый сибирский радиоприемник.

### Телефоны в квартирах колхозников

НИКОЛАЕВ. К началу весенней посевной кампании телефонизировано 13 сел Варваровского и Ново-Одесского районов. Закончено оборудование нового коммутатора на 100 номеров в селе Владимировка. Телефоны установлены в учреждениях, производственных помещениях колхозов, а также на квартирах бригадиров, земельных и сельской интеллигенции.

(ТАСС).

политической сознательности и культуры советского народа. Отгромную роль в этом великом и блестящем деле призван сыграть наша советская трудовая интеллигенция, изгнанная от плоти и крови от кровей своего народа. Советская интеллигенция глубоко понимает большие требования, которым предъявляет сейчас наш народ к развитию науки, культуры и искусства.

Огромную помеху в расширении политического и культурного кругозора трудящихся признало сыграть Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, созданное около года тому назад по инициативе группы крупнейших деятелей науки и культуры нашей страны.

Общество ставит своей задачей организацию широкого распространения научных политических знаний путем проведения публичных лекций в области марксистско-ленинской теории, международной политики, советской науки, культуры, литературы и искусства, а также путем издания и распространения стенограмм пропагандистских лекций.

Организация чкаловского отдела.

венного строя перед строем капиталистическим, рассказывать об успехах нашего хозяйства, нашей науки, литературы, нашего искусства. Мы должны воспитывать в наших людях чувство советского патриотизма, чувство гордости за свою Родину, горячую любовь к ней. Показывая великие заслуги СССР перед человечеством, рассказывает о неисчислимых баталиях нашей Родины и ее великих исторических деяниях, мы будем в то же время вести решительную борьбу со всевозможными произволами низкополонства и раболепия перед захватившей буржуазной культурой.

Областное собрание интеллигенции, решив организовать чкаловское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, обращается ко всем работникам науки, техники, литературы и искусства Чкаловской области с призывом — принять самое активное участие в работе общества и помочь склонить внимание трудящихся области в их напряженной борьбе за выполнение задач, поставленных перед советским народом большевистской партией, нашим великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Совхоз образцово провел весенние полевые работы. Увеличилась выработка основной продукции — пшеничных сортов. Болхозам продано на плэне уже более 700 синий — 60 процентов к годовому плану продаж. Но есть все это помогают элитные и первого класса. Дважды выполняется поставка государства животноводческих продуктов. 4-месячный план сдачи мяса перевыполнен вдвое, сдачи молока — в три с половиной раза, в полтора раза больше сдано яиц.

(ТАСС).

## Новые леса

СТАЛИНГРАД. В степных районах области производится посадка сосны, дуба, тополя и ясеня. В апреле посеяны новые леса на площади около 1000 гектаров.

\*\*\*

ОРЕЛ. Колхозы и лесоучастки начали массовую посадку леса в овражах, вокруг водоемов, а также ветрозащитных лесонасаждений на полях.

В области создаются десять государственных лесопитомников.

(ТАСС).

хорошим звучанием. Конструкторы завода работают над созданием образцов новой совершенной пропускной способности — радиополюса первого класса, состоящей из восемьмидиапазонного приемника с двумя динамиками и проигрывателем, производящим автоматическую смену пластинок.

На днепре со сборочного конвейера сошел пятидесяти тысячный радиоприемник.

## Телефоны в квартирах колхозников

НИКОЛАЕВ. К началу весенней посевной кампании телефонизировано 13 сел Барлыковского и Ново-Одесского районов. Закончено оборудование нового коммутатора на 100 номеров в селе Владимировка. Телефо-

ны установлены в учреждениях, производственных помещениях колхозов, а также на квартирах бригадиров, звеньевых и сельской интеллигентии.

(ТАСС).

## ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ЖИЛИЩ

В советской стране жилищное строительство является общегосударственным делом, партия и правительство уделяют ему исключительно большое внимание. За последние годы наши города неизменно изменялись, в них построено огромное количество благоустроенных домов. Изменила характеристика для капиталистических городов резкая, противоположность между центром и окраиной, исчезли трущобы. Выросли сотни новых городов и рабочих поселков.

Объем жилищного строительства в СССР увеличивается из года в год. В минувшем году на сооружение жилищ было отпущено 9 миллиардов рублей — почти в три раза больше, чем в предвоенном 1940 году. Войной и временной оккупацией части нашей территории немецко-фашистскими захватчиками жилищному фонду страны был наложен тяжелый урон. Сотни городов, тысячи селений подверглись варварскому разрушению. Сейчас воюю и трудом советских людей они усиленно восстанавливаются.

В послевоенный пятилетке жилища сооружаются министерствами ведомствами, предприятиями, сооружаются подрядчиками и хозяйственным способом. Наряду с многоэтажными ведется строительство одно- и двух-

этажных жилищ, а также индивидуальных домов для продажи рабочим. Согласно решению правительства, трудящиеся ряда ведущих отраслей промышленности в индивидуальном порядке строят жилища, получая от государства долгосрочную ссуду. Все это направлено к одному — обеспечить советского человека удобным, прочным, красивым жильем.

За годы советской власти культурный уровень наших людей неизменно вырос. Материальное положение трудящихся повысилось год от года. Советские рабочие и служащие не знают «прелестей» капиталистического строя. Они не страдают из одного города в другой, гонимые нуждой и безработицей, как это наблюдалось за рубежом. Наш рабочий, служащий, инженер или техник работают на предприятии долгие годы, часто десятки лет. И они законно предъявляют требования на хорошие, добродотные, построенные с учетом всех достижений строительной техники дома.

Недавно в Москве состоялось международное соревнование, посвященное качеству жилищного строительства. На соревновании говорилось и о проектировании и о благоустройстве домов, городов и поселков. Приняты хорошие решения. Нужно, чтобы они не остались на бумаге. Зависят

от этого многих организаций, в первую очередь от промысловенных министерств, которые осуществляют свыше 90 процентов жилищного строительства в городах и рабочих поселках. Не является секретом, что среди некоторых хозяйственников существует мнение, что сооружение жилищ — дело второстепенное. Исходя из этого, материальные фонды на него выделяются во вторую очередь, кадры на жилищную стройку посыпаются самыми слабыми. Строительство часто ведется на низком техническом уровне, а в результате и качество его не высокое.

Это неправильная, в корне норочная практика. В вопросах качества жилищ следует приковывать внимание всех общественных организаций. Большую роль могут сыграть профсоюзы. Они обязаны привлечь максимальную инициативу и настойчивость, чтобы заставить хозяйственников изменить отношение к жилищному строительству.

В «Труде» в конце марта были опубликованы выписывания жилищ, выдвинувших в новые дома, возводимые различными предприятиями и организациями Свердловской области. Обитатели ряда домов очень недостаточно отозвались о строителях. Действительно, заслуживает ли одобрения работа, которую нужно предпринять сразу после новоселья? Неравноте хозяйственников и строителей причиняет трудящимся массу

неудобств, порождает лишнюю трата времени и средств. И это, как правило, не вызывается необходимостью.

По данным Государственного архитектурно-строительного контроля, только часть проверенных новых жилых зданий получила стольчину и хорошую оценки. Это говорит о низком качестве жилищного строительства, о безответственном отношении строителей к своим обязанностям.

Особенно необходимо повысить качество отдельных работ. Хороший дом может быть испорчен неравной отделкой. Уют жилищу придают именно внимание к мелочам. На штукатурных и малярных работах можно широко применять стахановский инструмент, краскопульты и другие приспособления. За последнее время стахановский инструмент стал применяться меньше, опыт переродовых стахановцев распространяется слабо. А такой опыт есть. В Ленинграде штукатур Закирья Сафи приобрел замечательные результаты. Новаторов, подобных товарищу Сафи, тысячи, они имеются на каждой стройке, их опыт достоин изучения и самого широкого применения.

Качество жилищ — вопрос большой политической важности. Дело не только в том, что на строительство жилищ тратятся миллиарды рублей. Хорошее жилье — это проявление заботы о человеке, творце социалистического общества. Особенно это

нужно понять профсоюзным организациям строителей. Вся профсоюзная работа на стройке должна быть подчинена одной цели: сооружению прочных, удобных, красивых жилищ. От того дня, когда строители приходят на площадку, и до сдачи заказчику готового дома они должны быть проникнуты сознанием своего долга: ведь они сооружают жилища для своих товарищ по труду, сооружают на долгие годы, на радость народу.

Если профсоюзные организации сумеют воспитать у строителей такое отношение к труду, успех дела будет обеспечен.

Наша Родина добивается новых и новых достижений в социалистическом строительстве. В каждом советском человеке живет твердая уверенность, что намеченные партией и правительством планы будут выполнены и перевыполнены. Объем капитальных работ по жилищному строительству в первом квартале этого года составил 140 процентов по сравнению с первым кварталом прошлого года. Нет сомнения в том, что грандиозный план жилищного строительства текущего года будет также выполнен. Трудящиеся нашей страны получат жилища, полностью отвечающие их запросам.

Почетный долг строителей — дать советским людям такие дома.

(«ТРУД»).

# ПОДАРКИ ТРУДЯЩИХСЯ ОРСКА ПЕРВОМАЮ

## КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ

В предмайском социалистическом соревновании участвуют 163 комсомольско-молодежные бригады, 16 молодежных смеси, 3 тысячи комсомольцев и молодых рабочих Сталинского района. Они являются застrelыками и передовиками многих славных дел.

Встает на стахановскую вахту в честь 1 Мая, комсомольско-молодежная бригада тов. Загатина ( завод имени Чкалова) за 20 дней выполнила месячный план на 105 процентов. Таких же высоких показателей добились другие молодежные коллективы операторов, руководимые ттг. Громоздовым, Медем и другими.

Замечательно трудится молодежь завода «Орскефельзмаш». Своей стахановской работой она помогла коллективу успешно выполнить обязательство по окончанию месячного плана на пять дней раньше срока.

Токари цеха № 10 тт. Кульмантьева и Скворцова установили новые цеховые рекорды на обработке зубьев. Они снимают со своих станков по 2000 штук зубьев в смену, выполняя тем самым норму на 223 процента. Комсомолец-нарезчик тов. Баскевич добился небывалого успеха на нарезке зуба. Вместо 1600 деталей за норму он нарезает в смену до 5200.

Сборщики бород тов. Галиад собирают в день по 80 плашеч, больше чем в два раза превышая норму. На предварительной сборке этих приставок лоткообразывающих машин залютят тон молодые работницы тт. Попова и Рысины, которые довели свою выработку до 223 процентов в смену. Молодежный коллектив цеха № 10 выполнил апрельский план еще 23 числа и в течение нескольких дней дает проработки по нескольким дням сверх месячной программы.

Не отстает и молодежный коллектив участка сборки плугов, который сейчас также работает над выполне-

## Выполнение обязательства

Бригада электрообмотчиков тов. Коржавина в предмайском соревновании обогнала производство капитального ремонта 23 электромоторов. Свое обязательство она уже значительно перевыполнила: к 26 апреля отремонтировано 28 моторов. По полторы нормы выполняют здесь электрообмотчики тов. Исмагулова, обмотчики

рудования, руководимая тов. Желятиковым, в срок закончила ремонт трактора СТЗ и досрочно завершила ремонт другого.

Экскаваторчики бригады тов. Юдина своевременно закончили ремонт своего экскаватора и сейчас уже приступили к работе в забое.

П. Маслов.

## За восемнадцать — вместо тридцати

В цехе № 10 механического завода вышел из строя мотор. Это грошило установку, работы на одном из важных участков.

Ремонт был поручен бригаде тов. Колупнова, известной своим стахановским труком. На проведение этой работы по норме полагалось 30 часов. Но стахановская бригада решила ускорить ее выполнение с тем, чтобы не сорвать работу цеха. Трудясь с удвоенной энергией, не ссыпаясь со временем и усталостью, она выполнила задание за 18 часов.

—

## На неделю раньше срока

Достойными трудовыми подарками встречают международный праздник трудящихся сборщики бород завода «Орскефельзмаш». Апрельскую производственную программу коллектив выполнили на 7 дней раньше срока.

Сейчас здесь идет борьба за окончание к 1 Мая пятимесячного плана.

—

## Экономят материалы

20 апреля коллектив электропечного цеха никелькомбината выполнил четырехмесячный план. Согласно предмайскому обязательству, он должен был закончить программу четырех месяцев к 23 апреля.

Повышение темпов производства электроплавильщиков сочетают с дальнейшим снижением расхода материалов. В апреле цех экономил 16,6 процента отпущеного ему восстановителя и 23 процента электродов.

Лучших результатов добилась смена на тов. Снегирева. Она имеет самые высокие показатели и по производительности труда и по экономии.

—

## Новая железнодорожная ветка на Южуралмашзаводе

Строители организации, где начальником тов. Попкович, приступили к проектировке новой железнодорожной ветки на территории Южуралмашзавода.

Железнодорожная линия пройдет от паровозного депо через кузнечные

## Слово не расходится с делом

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, колектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтрансстрой» с честью выполняет взятые на себя обязательства.

Бригада слесарей тов. Гончарова бралась изготовить к 1 мая две маcтовых крана Смирнова-Трусоева, нужных для внедрения конструкторизации на строительстве. Работы подходят к концу.

Бригада тов. Ампилогова выдаст 120 погонных метров трубчатых лесов, необходимых для инструментации.

Молодежные бригады слесарей тт. Сусельникова и Коркиной дадут к 1 мая по 200 коеок с сетками для общежитий строителей.

От слесарей не отстает токари и

кузнецы, руководимые мастером тов. Масленниковым. Тех, где начальником тов. Масленникова, выполняют суточные задания на 130—135 процентов. Здесь впереди идут токари тов. Бахарев, Литвинов в Бабинов, кузнец тов. Гапонцов. Погоды-две нормы — такое показатель ежедневной работы стахановцев.

Слово, данное металллистами при включении в предмайское соревнование, будет выполнено. К 1 мая строители получат от нас необходимые механизмы и запасные части к ремонтируемым машинам, а также много инвентаря для оборудования новых общежитий.

Ю. Романов,

секретарь парторганизации ремонтно-механического завода.

## Наш подарок

Все группы учебно-производственного обучения железнодорожного училища № 6 с начала апреля включились в предмайское социалистическое соревнование и приходят к празднику с хорошими успехами в работе.

Группа № 2 слесарей по ремонту паровозов (мастер тов. Евдопенко, группомастер тов. Наливкин) второй месяц держит в своих руках переходящее Красное знамя училища. Апрельское производственное задание она выполнила к 16 апреля на 145,3 процента. Особенно отличились в работе комсомолцы тов. Наливкин и Несторов.

Учащиеся группы № 13 (мастер тов. Шахматенко, группомастер тов. Варшавер) также успешно

владеют профессиями слесарей по ремонту вагонов. 16 апреля все учащиеся группы встали из предмайскую стахановскую вахту и выполняют ежедневно свои задания на 200 и больше процентов. Наиболее отличаются в работе члены этой группы — бригадир тов. Березин, комсомолцы тт. Нечепуренко, Полушкин, Варшавер и другие.

Комсомолцы тт. Ореховский, Ваджиков, Комаров, Климон и Демченко досрочно сдали государственный экзамен на помощника машиниста паровоза.

И. Тарасов,  
секретарь комсомольской организаций железнодорожного училища № 6.

## Сила соревнования

Самые сложные и ответственные работы на заводе монтажных изделий всегда поручаются бригадам, которыми руководят опытные мастера своего дела, стахановцы тт. Снегарев и Чертков. В каждой из этих бригад — шесть рабочих. Они заняты на изготавливании маятниковых и фрикционных пил — основной продукции завода и постоянно соревнуются между собой. В первом квартале саны бригады выработали по полутора норме, а члены их бригад — по пятимесячному заданию.

Вчерашний день соревнования бригады Снегарева выполнила задание на 300 процентов, а бригада Черткова — на 275. Затем Чертков и его товарищи опередили сменников. Так переходили первенство из один раз 400—500, а в отдельные дни и 600 процентов нормы вырабатывали лучшие бригады завода. Взятое обязательство обе они выполнили досрочно.

Баскевич добился невиданного успеха на нарезке зуба. Вместе 1600 деталей во норме он нарезает в смену до 5200.

Сборщица борола тов. Галицард собирает в день по 80 плашек, больше чем в два раза превышая норму. На предварительной сборке этих простейших почвообрабатывающих машин задают тон молодые работницы тт. Попова и Рысина, которые дадут свою выработку до 223 процентов в смену. Молодежный коллектив плашок выполнил апрельский план еще 23 числа и в течение нескольких дней дает проработку сверх месячной программы.

Не отстает и молодежный коллектив участка сборки плашков, который сейчас также работает над выполне-

нием ремонто-механического цеха Лиденко. За короткое время он проявил себя хорошим производственным и активным рационализатором. Совершенствуя производственный процесс, тов. Лиденко снизил время на изготовление одной из деталей в пять раз. Раньше деталь обходилась цеху в 1 рубль 45 копеек, а теперь себестоимость ее снижена до 1 рубля.

Комсомольцы и молодежь Стальнского района идут навстречу великолепному празднику трудящихся с хорошими трудовыми подарками.

**A. Санкин,**  
секретарь Стальнского райкома ВЛКСМ.

## Выполнение обязательства

Бригада электрообмотчиков тов. Коржавина в предмайском соревновании обязалась произвести капитальный ремонт 23 электромоторов. Свое обязательство она уже значительно перевыполнила: к 26 апреля отремонтировано 28 моторов. По полторы нормы выполняют здесь электрообмотчики тов. Исламгулов, обмотчица провода тов. Сафончик.

Бригада слесарей по ремонту обо-

рудования, руководимая тов. Желтыковым, в срок закончила ремонт трактора СТЗ и досрочно завершила ремонт другого.

Экскаваторщики бригады тов. Юдина своевременно закончили ремонт своего экскаватора и сейчас уже приступили к работе в забое.

**P. Маслов,**  
директор машино-прокатной базы треста «Южуралтрактстрой».

## ЗВЕЗДЫ ГОРЯТ

Коллектив обработчиков встречает праздник стахановскими делами. Мечтательный график ими выполнен не с опережением на три—четыре дня.

Огромный нож так называемой гильотины быстро спускается на большие листы металла, раскрывая их по нужной форме. Здесь работают молодые резчики тт. Огнянчиков и Сафонов. Они хорошо изучили свое рабочее оборудование, полностью овладели искусством точной и быстрой резки. Сейчас каждый из них трудится за двоих. Ни одной задержки не происходит в цехе по вине резчиков.

Рядом работают сверловщики из комсомольско-молодежной бригады депутатов районного Совета тов. Шестухиной. Они постоянно забочатся об ускорении процесса сверлования мостовых элементов. Девушки видят тех, кто будет обрабатывать выданные ими листы и стараются, чтобы там, в мостовом цехе, никто не мог показаться, что молодые сверловщицы допускают дефекты. Полторы нормы выработка, высокое качество — вот два главных показателя стахановской работы бригады.

С особым энтузиазмом трудятся

экономист материала

20 апреля коллектив электропечного цеха никелькомбината выполнил четырехмесячный план. Согласно предмайскому обязательству, он должен был закончить программу четырех месяцев в 23 апреля.

Повышение темпов производства электролизильщики сочетают с дальнейшим снижением расхода материалов. В апреле цех скончил 16,6 процента отпущенного ему восстановителя и 23 процента электродов.

Лучших результатов добилась смена тов. Снегирева. Она имеет самые высокие показатели и по производительности труда и по экономии.

— — —

## Новая железнодорожная ветка на Южуралмашзаводе

Строители организации, где начальником тов. Попкович, приступили к прокладке новой железнодорожной ветки на территории Южуралмашзавода.

Железнодорожная линия пройдет от паровозного депо через кузнецкий цех в сборочный пролет механизированного цеха.

рабочие цеха сварки тт. Мальцев и Буженинова. Они горды тем, что именно им выпала честь накладывать сварочные швы на юбилейный, двухсотый газогольдер производства Орского завода металлоконструкций. Этот газогольдер должен быть закончен в апреле, в подарок великому празднику.

Быстро движутся по пролету мостовые краны. Ими управляют тт. Денисова и Молчанова. Они работают точно, без задержек перебрасывают металлические элементы с участка на участок.

«200» — такая цифра постоянно красуется против фамилий членов бригады сварщиков, которой руководит тов. Тихоненков. Это — их неизменная выработка. Сейчас сварщики работают над выполнением заказа для Магнитогорского металлургического комбината. Все трудаются хорошо. Саша Аполлонников всего несколько месяцев назад окончил школу ФЗО и стал работать самостоятельно, но и он не отстает от квалифицированных товарищей.

Вдруг увеличился в апреле выработка каждого рабочего мостового цеха. 20-го числа коллектив мостовиков встал на предмайскую стахановскую вахту. С первого дня вахты производительность труда резко поднялась. 24 апреля здесь вместо по-

паровозов (мастер тов. Евдощенко, грузчиком тов. Надавичин) второй месяц держит в своих руках переходящее Красное знамя училища. Амурское производственное задание она выполнила к 16 апреля на 145,3 процента. Особенно отличились в работе комсомольцы тт. Надавичин и Несторов.

Учащиеся группы № 13 (мастер тов. Шахматенко, группа-комсомолец тов. Варшавер) также успешно

закончили бригады тт. Ищенко, Евдощенко, Надавичин, Пашков, Евдощенко, комсомольцы тт. Терещуковой, Попову, Соловьеву, Барашеву и другие.

Комсомольцы тт. Ореховский, Евдощенко, Комаров, Климов и Демченко досрочно сдали государственный экзамен на помощника машиниста паровоза.

**I. Тарасев,**  
секретарь комсомольской организации железнодорожного училища № 6.

## Сила соревнования

Самые сложные и ответственные работы на заводе монтажных изделий всегда поручаются бригадам, которыми руководят опытные мастера своего дела, стахановцы тт. Снегирева и Чверткова. В каждой из этих бригад — шесть рабочих. Они заняты на изготовлении маятниковых и фрикционных пил — основной продукции завода и постоянно соревнуются между собой. В первом квартале сажи бригады выработали по полугодовой норме, а члены их бригад — по пятимесячному заданию.

Включившись в предмайское соревнование, стахановские коллектизы вновь заключили между собой социалистический договор. Они обязались изготовить в апреле 50 маятниковых пил, что более чем в полтора раза превышает задание.

В первый день соревнования бригада Снегирева выполнила задание на 300 процентов, а бригада Чверткова — на 275. Затем Чвертков и его товарищи опередили снегиревцев. Так переходило первенство не один раз. 400—500, а в отдельные дни и 600 процентов нормы вырабатывают лучшие бригады завода. Взятое обязательство обе они выполнили досрочно — 24 апреля.

**M. Полякарпов.**

работают подручным в бригаде старого клепальщика тов. Яковенко. В середине апреля Яковенко получил отпуск. Его заменила Ушмодина. С первых же дней самостоятельной работы на посту бригадира-клепальщика он стал давать по две нормы в смену. В ночь на 24 апреля руководимая им бригада установила новый рекорд среди молодых клепальщиков. Она сделала 1180 зажимов, выполнив сменное задание на 240 процентов. Иван Ушмодин перекрыл результаты работы своего бригадира.

\*\*\*

Множится счет трудовых побед металлистов.

Негасимо горят над цехами красные звезды — символ успешного выполнения производственных планов, знак растущей стахановской славы коллектива. Они свидетельствуют об успешном осуществлении обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании.

«Завод — вторая твои семья, честь завода — твоя личная честь!» — говорят плакаты, вывешенные в разных цехах.

Славный труд коллектива в эти предмайские дни — лучшее свидетельство того, что металлисты по-доброму борются за честь родного завода.

**D. Пищев.**



и, как известно, и самим народом. Опять же демократия и народного единства, во имя которого мы вели борьбу перед выборами 18 апреля.

Наиболее реакционные империалистические силы и руководящие группы Италийского капитализма, нарушив свободу выборов при помощи неслыханных угроз, лжи, насилия и всякого рода подлогов, сумели добиться для себя результатов, которые угрожают серьезно затормозить развитие нашей страны по пути социального прогресса, демократии и мира. Это доказывает, в частности, что определенные группы и слои итальянского населения не смогли сопротивляться угрозам и обману, и это произошло потому, что у них еще слабо демократическое самосознание и их связи с передовыми силами демократии еще слабы и неустойчивы. Наша партия в целом честно вела борьбу против кон-

политической ситуации в стране, чтобы извлечь урок и сделать необходимые выводы, чтобы вскрыть имеющие место слабости и недостатки и повести партию, демократию и народ к их преодолению.

Я выражало благодарность всем членам партии за проявленные ими дисциплину, твердость, несокрушимую веру в наше дело и за их самоутверженность. Наша знамя — это знамя свободы, мира, обожжения и труда. Наша партия, наши союзники и товарищи в борьбе, лучшая часть итальянской нации высоко подняла это знамя, и безумие те, кто думает повернуть назад колесо истории при помощи насилия и обмана. Мы готовы к новым битвам. Мы встретим их с новой силой, еще более закаленными, с уверенностью в нашей победе».

(ТАСС).

## Польские газеты о переговорах между США и Францией

**ВАРШАВА.** Парижский корреспондент газет «Речь Пополита» и «Дневник господарства» сообщает о запланированных переговорах между США и Францией, во время которых США выдвинута требования о передаче Западной Германии Саарского бассейна.

В феврале, во время пребывания в Париже, генерал Клей, пишет корреспондент, вели переговоры с представителями французского правительства по вопросу о включении Саарского бассейна в западно-германское государство в качестве «неограниченной части его экономической системы». Клей заявил, что США согласны компенсировать материальные потери Франции в Саарском бассейне, а также готовы взять на себя международные обязательства, падающие на эту область прежней Германии.

## В американском сенате

**ВАШИНГТОН.** Американский сенат одобрил законопроект, который позволяет поставлять в Японию излишки американского текстильного сырья и восстановливать экспортную торговлю японскими текстильными товарами. Законопроект предусматривает создание фонда в размере 150 млн. долларов, за счет которого военный министр или специальный представитель сможет закупать излишки такого американского текстильного сырья,

как хлопок и шерсть. Готовые товары будут продаваться не только на доллары, но и на другую валюту или на условиях обмена, что даст возможность США приобретать казучку и иные материалы, производимые в странах Дальнего Востока.

Законопроект был предложен по инициативе 12 республиканцев и 29 демократов, представляющих штаты, предоставляющие шерсть и хлопок.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

**Нью-Йорк.** По сообщениям американской печати, реакционная организация «Вeterans of foreign wars» («Ветераны иностранных войн») пыталась сорвать митинг «третьей партии» в Нью-Йорке (штат Нью-Джерси). Организация ветеранов расставила перед зданием школы, где происходил митинг, барабанщиков и трубачей, подавлявших невероятный шум. 150 полицейских не мешали попыткам реакционеров сорвать митинг. Вопреки всему этому, митинг состоялся в присутствии 600 человек. Представитель американской рабочей партии член конгресса Маркантонио выступил с речью в пользу партизанской «тройки» из пост президента Уоллеса.

До открытия митинга группа лиц, которую входило свыше 100 профессоров, священников и ветеранов, возглавляемая физиком Эйнштейном, заявила протест против того, что начальники нью-йоркской полиции Кин-ен разрешили ветеранам собираться вблизи места, где ранее предполагалось провести митинг.

Помимо группы Эйнштейна, против попыток нарушить политическую свободу заявили протест комитет третьей партии в Нью-Джерси, комитет Конгресса производственных профсоюзов и ряд других групп.

(ТАСС).

## Чрезвычайное положение в городе Кобэ

**ЛОНДОН.** Как передает лондонское радио, американские оккупационные власти в Японии ввели чрезвычайное положение в городе Кобэ, в котором произошли волнения в связи с протестами корейцев против приказа японских властей о закрытии корейских школ в Японии. Около 200 корейцев арестовано.

(ТАСС).

## К положению в Греции

**АФИНЫ.** Законодательная комиссия парламента приняла решение об отмене закона, запрещающего забастовки и предусматривающего смертную казнь для забастовщиков. Все депутаты, выступившие по этому вопросу подчеркивали, что этот закон послужил «предлогом для выступлений против действия греческого правительства во всем мире и вместе с тем не положил конца забастовкам».

(ТАСС).

Трудящиеся являются наиболее горячими защитниками права народов распоряжаться своей судьбой. Через три года после победы трудящиеся убеждаются в том, что в большинстве государств вооружение и военные бюджеты все еще поглощают колоссальные суммы, которые были бы использованы с большой пользой, если бышли на финансирование социального обеспечения, общественно-

жизненные блага. Вы вашей повседневной работой даете человечеству необходимые продукты для его существования. Вы являетесь творцами всей цивилизации. Сознавайте же в большей степени реальность той силы, которую вы представляете. Без вас не может быть демократии и настоящей справедливости».

(ТАСС).

## Дети готовятся к празднику

В детском саду № 2 — большое оживление. Воспитательницы, папы, дети — все деятельно готовятся к празднованию 1 мая.

Каждый здесь занят своим делом. Папы приводят образцовый порядок помещение сада, воспитательницы Фаина Марковна Шульц, Екатерина Сергеевна Болтева, Софья Михайловна Коган трудятся над изготавлением нарядов детей для праздничного утренника. Уже готовы красочные костюмы — «Соловей», «Травка», «Бабочка», «Василек» и другие для исполнителей танца «Весна».

Готовятся национальные костюмы. Много песен, стихов, танцев и плясов разучили ребята к празднику.

Воспитанники старшей группы испекут на утреннике пироги о Столице, «Марии весенних ребят» и пляску «Подарок». Роман Абдуллин и Валерия Горячкова исполнят татарский танец. Новые стихи разучивают Боря Генкельсон, Лидия Матюнина и другие ребята.

Воспитательницы и дети из старшей группы из цветной бумаги складывают к празднику много цветов.

## По следам наших выступлений

### «НЕДОСТАТКИ НАШЕЙ РАБОТЫ» «НА СЛОВАХ ОДНО...»

Под такими заголовками в газете «Орский рабочий» за 17 марта и 6 апреля с. г. были опубликованы письма разгрузчиков складов им плавильного цеха никелевомбината. В них сообщалось о серьезных недостатках в работе складско-грауплиционного отделения, об отсутствии внимания к разгрузчикам и неправильном начислении прогрессивки.

Как сообщил нам председатель первичного комитета профсоюза плавильного цеха тов. Желтоухов, факты, изложенные в обоих письмах, полностью подтверждены.

Начальник складско-грауплиционного отделения Слабосиницык, допустивший серьезные злоупотребления, снят с работы.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

На основании Постановления Совета Министров СССР и приказа Министра легкой промышленности РСФСР, отдел рабочего снабжения Орской гостембрафабрики ликвидируется.

Организации и лица, имеющие расчеты и претензии, должны предъявлять их ОРСУ до 1 мая 1948 года. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

Ликвидком.

Орскому Особоунивермагу требуются опытные товароведы, знающие хорошо текстильные товары, готовые швейные изделия, обувь разную, культивары и другие группы товаров.

С предложениями обращаться по адресу: Советская, 74, Особоунивермаг.

На основании постановления правительства от 20 марта 1948 г. ОРС Орского завода страйбемеханизмов ликвидируется. Просим учреждения и лиц, имеющих претензии к нему, заявлять таковые до 1 мая с. г. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

Ликвидком.

ОРСКИЙ ГОРПИЩЕКОМБИНАТ имеет в продаже для организаций и населения города саженцы яблонь, малины, смородины, крыжовника и земляники.

Ему же требуются рабочие из сырьевого базу.

Обращаться по адресу: гор. Орск, улица Декабристов, дом № 22.

Дирекция горпищекомбината.

Заказ № 1625

Тираж 11.000